



宁波日报

2018年4月30日 星期一
农历戊戌年三月十五 二十立夏



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15586期
今日4版

NINGBO DAILY

天气: 今天多云到阴有时有阵雨; 东南风3级; 20℃-27℃
明天多云到阴有时有阵雨; 南到西南风3级
今日市区空气质量预测: 良

发挥制造和开放优势 服务“大湾区战略” 唱好“双城记” 宁波亮“答卷”

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报讯(记者包凌雁) 2016年G20杭州峰会期间,习近平总书记勉励宁波与杭州错位发展、协同发展,共同唱好“双城记”。一年多过去了,对总书记出的“考题”,宁波做了哪些努力?在近日省政府新闻办召开的新闻发布会上,宁波给出了“答卷”:充分发挥特色优势,在错位发展、协同发展上下功夫,加快跻身全国大城市第一方阵,共同加

快推进高质量发展。“错位发展,就是将各自优势发挥到最好。宁波最大的优势就是先进制造业和对外开放。”市相关负责人在会上表示,在发挥先进制造业优势上,宁波一直支持加快实体经济提升发展。2016年获批全国首个“中国制造2025”试点示范城市后,宁波以深化试点示范为抓手,加大数字经济发展、工业技术

改造、骨干企业培育、科技研发支持和创新型人才的引进培养力度,推动实体经济特别是先进制造业发展驶上提速增效的“快车道”。当前,宁波正在全力创建“中国制造2025”国家级示范区,积极打造世界级的先进制造业基地。当好全省开放排头兵。宁波积极主动融入和服务“一带一路”建设,积极创建“一带一路”建设综合试验区,加快构建全面对外开放新格局。“当前,我们在创建省级‘一带一路’建设综合试验区的基础上,全力创建国家‘一带一路’建设综合试验区,加快建设‘16+1’经贸合作示范区,力争将中东欧国家投资贸易博览会升格为国家级国际性展会,

助推宁波舟山港成为国际一流的现代化枢纽港,为全省开放作出更大贡献。”上述负责人表示。在协同发展上,宁波则重点服务全省“大湾区战略”,与杭州共同推进杭州湾经济区建设。宁波作为杭州湾经济区的重要组成部分、义甬舟开放大通道的枢纽,正在按照杭甬一体化、同城化的发展思路,谋划建设宁波前湾新区、甬江科创大走廊两大高能级平台,谋划推进杭绍甬智慧超级高速公路、沪嘉甬铁路、宁波西站等湾区大交通项目前期工作,促进宁波都市区和杭州都市区“比翼齐飞”,共同把杭州湾经济区打造成为世界级现代化大湾区。

落户新政实施近两月 2.2万余人受益 三类落户最热门,四项问题需注意

本报讯(记者王晓峰 通讯员张海燕)《宁波市户口迁移实施细则(试行)》于3月1日起实施,吸引了大批高校毕业生以及高技术人才落户。记者从公安部门获悉,截至4月25日,全市共办理落户22900人,落户人数同期环比上升63%,其中市六区外迁入12956人,六区内跨区迁移9944人。综合大数据分析,三类落户最为热门,有四项问题需要引起注意。据介绍,新政实施以来,办理落户最热门的主要是居住就业落户、人才落户、亲属投靠落户这三种类型。比如,在北仑工作的郭先生,原籍山东省

汶上县,持有职业资格四级中级证书,没有达到原先的学历落户条件。新政将在宁波工作的技术工人纳入人才落户范畴,郭先生具有中级技能职业资格,可参照专科学历人才申请落户。3月29日,郭先生一家四口顺利将户口落在了北仑的自购房产内。在新政实施后,有一些市民在办理落户时失败了,公安部门总结发现四种情况特别常见,具体为:逾期未办理居住证签注手续;学生证没有学校的学期注册章,无法证明其仍在读;社保出现中断或补缴情况;须重新计算连续缴纳时间;3月1日以前已在网签平台签订合同的购房人,按原购房落户政策执行。

留住和用好每一位人才

宁波人才路演与对接洽谈会举行。洽谈会现场,118家企事业单位拿出年薪15万元以上的岗位1264个。这一路演活动清晰地表明:宁波不仅在下大力气争人才、抢人才,也在下大功夫留住和用好每一位人才。宁波要在高质量发展前列,增强经济创新力和竞争力,人才,战略支撑作用不可替代。我们无论是引进高端人才,还是培养本土人才,目的只有一个,那就是使用。突破宁波经济社会发展中的各种

“瓶颈”,我们要争人才、抢人才,但这绝不意味着我们不重视本土人才。只要是人才,不管他是我们争来的、抢来的,还是自己成长和本土培养起来的,我们同样重视、一视同仁,既为外来人才搭好“表演舞台”,也为本土人才提供“用武之地”。今日的宁波惜才如金、求贤若渴。我们要为人才创业创新、工作生活提供更好的服务、营造更好的环境,让人才能够真正安下心来、扎下根来,全心全意为宁波的发展贡献自己的聪明才智。市属国有企业、“3315计划”企业、金融保险单位、高校科研院所、“中国制造

2025”企业、博士后工作站等,拥有一大批中高端人才,是我们推进高质量发展、赢得竞争优势的重要力量,必须充分调动他们的积极性,发挥好他们的创造性。无论是引进人才、争抢人才,还是留住人才、用好人才,都是人才工作的应有之义。坚持引进外地人才和培养本土人才并重,既在引进人才、争抢人才时不遗余力,又在留住人才、用好人才上全力以赴,本土人才和引进人才相互合作、相互欣赏、相互促进,人人各得其所、尽展其才的生动局面就一定不会出现。今年第一天,宁波打出面向全

球“抢人才”的“组合拳”,引进急需紧缺的高层次人才。这次举行的“我才甬现”人才路演与对接洽谈会,吸引了全市118家企事业单位参加,814名中高端人才到场对接,主办方首次引入DISC专业测评技术,为人才“画像”,目的就在于,为本土人才“当红娘”,实现精准化的“人岗匹配”,让人才在合适的岗位上“大展身手”。这样的路演活动,与我市高歌猛进的人才引进行动相互配合、相得益彰,必将为各类各级人才提供更为广阔的选择空间和发展空间,也将充分激发全市上下更加澎湃的创新创业动力。

“五一”假期游火热开场 采摘、观光、研学客源同比增三成

本报讯(记者张正伟)昨天,“五一”假期游拉开帷幕。全市各大景区推出70多项活动,前来采摘、观光和研学的游客量比去年同期增了30%。昨天上午,8000余名游客来到天宫庄园,参加趣味马拉松和桑果采摘活动,游客量是去年同期的两倍多。前段时间天气晴好,全市各大农庄、基地的蔬菜、水果长势良好,为“五一”采摘游提供了好时机。昨天,奉化大堰樱桃园、鄞州浅水湾风情小镇、慈溪新田地农场等景点、景区人头攒动,多为前来采摘的“情侣团”“亲朋团”“家庭团”。“五一”假期是春季游的最后机会,许多周边城市游客自驾或乘坐高铁前来宁波观光、休闲。溪口景区还未开园,就有近千名自

驾客在蒋氏故居等景点附近“候场”。溪口景区昨天接待游客7.2万人,比平时增长21.2%,实现营业收入138万元,同比增长16.4%。前童古镇、四明山地质公园、鸣鹤古镇等景区风光旖旎、环境安静,吸引了许多外地休闲观光客,他们或行走古道,或流连村落。没有出游的市民则带着孩子到博物馆、展览馆、科普中心等研学。天一阁·月湖景区推出“一城春色忆十洲”传统文化展。许多市民在现场观摩书法《十洲唱和诗》,互动体验雕版印刷、金银彩绣、古籍装订的技法。宁波博物馆文物联展和弘一法师翰墨展推出新藏品,让前来观赏的市民和游客大呼过瘾。宁波科学探索中心举办的“探虫记”春季大型主题展引来众多小朋友,让展览第一天就人气爆棚。



让城市美容师“美美哒”

在轻松的氛围里有温度有力度地敲响警钟 江北“周二谈心”谈出严管厚爱

本报讯(记者徐欣 通讯员邵家艳 吴燕飞)“希望你能谨守中央八项规定精神,做到婚事新办,不大操大办,不请不该请的人,不收不该收的礼金……”近日,江北区纪委、区监委派驻第一纪检监察组组长朱建民为区人大办秘书科副科长林斌送上了一份既有祝福又含提醒意味的“红色礼物”——廉政祝福。这是该纪检监察组首次开展“周二谈心日”时发生的一幕。新形势下,党员干部特别是各部门的中层干部面临生活、工作、人际交往、社会监督等多重压力,

容易“心理失衡”“心理疲劳”。为此,江北区纪委、区监委从关心爱护干部的角度出发,开展“周二谈心日”活动,在相对固定的时间,和年轻干部谈谈心、聊聊天、提提醒,帮助他们茁壮“心力”、提升“定力”、守住“底线”。谈心的对象,不仅针对有问题苗头的干部,而且对一些掌管“人权、财权、事权”的重要岗位上的中层干部,大事小事都谈一谈,提醒警示“赶早不赶晚”,使谈心成为反腐败工作关口前移的“常规动作”,进一步制度化,增强实效性。

谈心,就要有备而谈。纪检监察组紧扣干部身份、年龄、性别、专业和岗位的现实差异,因人、因事、因时开展谈心谈话,并有针对性地提出廉政风险防范建议。据了解,纪检监察组接下来将对7家被监督单位的33名科级干部精准“点穴”,做到“一把钥匙开一把锁”。谈心是方式,主题是廉政,提醒是目的。“促膝谈心”“喝茶谈心”,在轻松的氛围里敲响警钟。林斌表示,这种善意的提醒、交心的谈话对他来说是一种新体验,如

一剂良药,不苦,却能入脑入心,可以让自己时刻保持“闹钟”状态。“以往对科级干部的谈话主要侧重任前谈话,传达上级党风廉政精神、通报警示案例,告诫走上岗位的年轻干部要勤政廉政、履行好分内之事。”朱建民告诉记者,确定周二为固定谈心日,是希望使之成为一种规范和约束,“这也是我们实践好监督执纪‘四种形态’的前提。严管才是厚爱,不能等到有问题才谈,没问题更要警钟长鸣、防微杜渐。”

打造“城西门户” 高桥镇引入项目 带动城乡品质提升

本报讯(记者朱军备 通讯员徐静)近日,宁波城西最大的城市综合体——总建筑面积约16万平方米的万科印象城项目规划公示;总投资1.9亿元的高桥文体中心、市民广场项目完成招投标;建筑面积5万多平方米的高桥商会大厦竣工投用……进入“地铁新时代”的海曙区高桥镇抢抓发展机遇,提升城乡品质,积极扮靓宁波“城西门户”。引进商贸项目,提升城市配套档次。在前几年旧村拆迁腾出的地铁梁祝站附近地块,高桥镇引入了万科印象城,按“轨道+商业”一体化开发模式,将地铁、商业中心、住宅、公园连成一体,打造宁波首个TOD都会公园商业综合体。与之不远的高桥商会大厦,约有2.6万平方米空间正在招商,园林景观设计公司艾莲生态环境建设有限公司4月19日入驻商会大厦A座。该镇着力将该

区块打造成高桥城市发展创新创业的“高地”、宜商宜业的“福地”。也是在该区域,由政府投资1.9亿元、占地59亩的文体中心将于今年下半年动工。推进小城镇综合整治,提升全域环境品质。前些年,该镇对西塘河进行大整治,建成亲水湿地公园。目前,总投资1.9亿元的30个小城镇环境整治项目已完成大半,今年将迎来“大考”。今年将完成的还有环境卫生类13个新建或续建项目。推动新村建设,改善乡村面貌。目前,该镇已启动民乐村、江南村、秀丰村、联升村、芦港村的新村建设。因轨道交通等重点工程拆迁,先后有4342户入住清沁家园、苏家小区、和丰园、兴乐佳苑、峰锦丽庭等8个小区。高桥镇主要负责人说,要以推进党建提标及规范化建设为引领,将高桥打造为“产业创新之城”“配套完善之城”“民生幸福之城”“社会和谐之城”。

宋冰生同志逝世

本报讯 原宁波市医药管理局党组成员、浙江省医药公司宁波采购供应站党支部书记、离休干部宋冰生同志(行政十四级,享受地专级政治生活待遇和按副省(部)长级标准报销医疗费用)因病医治无效,于2018年2月20日在宁波市第一医院逝世,享年93岁。宋冰生同志籍贯江苏启东,1925年3月出生,1944年10月入伍,1946年9月加入中国共产党。1944年10月至1947年1月,任苏中军区苏中中学

十八队学员、炮兵一连班长;1947年2月至1949年11月,任三野特纵炮八连排长、九连代理政治指导员;1949年12月至1959年2月,历任厦门要塞三台政治指导员、厦门基地干部处干事;1959年3月至1965年3月,任潜艇22支队干部科科长;1965年4月至1978年9月,任海军四一二医院政治处主任;1978年10月至1983年8月,任浙江省医药公司宁波采购供应站党支部书记、宁波市医药管理局党组成员;1983年9月离休。